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INTERROGAZIONE 	-(5 5 ?./ 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: canoni di concessione delle acque minerali. 

Premesso che: 

il 7 ottobre 2013 è stato introdotto un nuovo Regolamento regionale: 

"Disciplina dei canoni di concessione delle acque minerali e di sorgente 

destinate all'imbottigliamento", come previsto dalla LR 12 luglio 1994, n° 

25; 

- oltre a stabilire misura e beneficiari del canone, il regolamento stabilisce 

delle premialità ambientali (art. 3) e delle premialità sociali (art. 4); 

l'art. 3 riduce il canone dell 30% per imbottigliamento in vetro e fino al 

50 % nel caso in cui il concessionario effettui il recupero dei vuoti; riduce 

inoltre del 20% se le acque vengono imbottigliate in contenitori 

ecosostenibili; del 15% infine se il concessionario aderisce a sistemi di 

gestione ambientale certificati; 
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- l'art. 4 riduce invece il canone fino al 70% a seguito della sottoscrizione 

di un protocollo d'intesa con la Regione avente ad oggetto l'innalzamento 

o la difesa dei livelli occupazionali. 

Considerato che: 

il sopra citato regolamento è entrato in vigore il 1 gennaio 2014; 

_ in data 20 aprile 2017 il sottoscritto ha ricevuto notizia, in seguito a 

richiesta di acesso agli atti amministrativi, che per l'anno 2016, a fronte 

di un totale di 2.550.772.528 litri totali imbottigliati, le società 

concessionarie hanno sostenuto un canone di 2.721.819,00 euro, di cui il 

30%, ovvero 816.545, spettante alla Regione Piemonte; 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere 

quante e quali società concessionarie rientrino nelle premialità di cui agli 

articoli 3 e 4 del Regolamento regionale: "Disciplina dei canoni di 

concessione delle acque minerali e di sorgente destinate 

all'imbottigliamento", come previsto dalla LR 12 luglio 1994, n° 25; 
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- di queste quante e quali abbiano dichiarato iniziative di cui all'articolo 3 

(premialità ambientali) e di quali tipologie; 

quante e quali infine abbiano aderito alla premialità sociale prevista 

dall'articolo 4 con la sottoscrizione di un protocollo d'intesa con la 

Regione Piemonte avente ad oggetto l'innalzamento o la difesa dei livelli 

occupazionali; 

il numero di litri imbottigliati negli anni 2014 e 2015 con il valore 

economico del rispettivo canone, ovvero se siano stati applicati sconti sul 

canone e di quanto questi abbiano inciso nel canone totale dovuto 

sull'imbottigliato; 

come le premaliatà istituite ai concessionari siano state verificate in sede 

di attivazione e se siano stati istituiti meccanismi di verifica annuale del 

mantenimento delle condizioni che hanno generato le premialità. 
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